
مدتی است منابع هدفمندی یارانه‌ها 
دچار ناترازی شده است و دولت‌ها از این 
موضوع گلایه می‌کنند. این گلایه دولت‌ها 
معمولا بدون تغییر نیست و از مدت‌ها 
برخی این اخطار را می‌دادند که ممکن است 
تغییراتی در شیوه پرداخت یارانه‌ها صورت 
بگیرد. بالاخره وزیر کار دولت چهاردهم خبر 
داد که یارانه نقدی اقشار پردرآمد حذف 

خواهد شد.
احمد میدری در پاسخ به این که آیا در 
لایحه بودجه سال آینده هم مطلبی برای 
حذف افراد پردرآمد از یارانه‌ها و پرداخت 
یارانه بیشتر به نیازمندان دیده شده است، 
گفت: خیر، چیزی در لایحه بودجه نیامده 
است. او همچنین در مورد اجرای کالابرگ 
الکترونیکی نیز بیان داشت: سال قبل مبلغی 
برای کالابرگ در بودجه دیده نشد، در لایحه 
بودجه 1404 هم اعتباری برای کالابرگ 

دیده نشده است.

اما سابقا نیز یارانه برخی از افراد حذف 
شده بود اما چون از اقشار پردرآمد نبودند و 
اتفاقا جزو جامعه هدف سیاست یارانه قرار 
می‌گرفتند، این حذف با اعتراضاتی همراه 
شده بود. چه تضمینی وجود دارد که باز 
این خطا رخ ندهد و واقعا اقشار پردرآمد از 

بهره‌مندی این منابع حذف شوند؟

بهره‌مندی دهک‌هایی بالایی از تورم
یک کارشناس حوزه رفاه اجتماعی در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، عنوان کرد 
که اساس پرداخت یارانه نقدی یا هر نوع 
یارانه‌ای، پذیرش بخشی از هزینه‌های کالا، 
خدمات و هزینه‌های معیشتی است که 

دولت به واسطه اینکه می‌خواهد به 
برخی گروه‌های خاص و هدفمند 
کمک کند، این هزینه‌ها را 

می‌پذیرد.

علیرضا حیدری با اشاره به اینکه دولت یا 
مستقیما این کمک‌ها را برای برخی کالاها و 
خدمات خاص، مانند آموزش و پرورش و ...، 
انجام می‌دهد یا اینکه در قالب پرداخت‌های 
نقدی این کار را می‌کند، تاکید کرد: طبق 
اصل 29 قانون اساسی، دولت موظف است 
برای تمام اقشار کم‌برخوردار این پرداخت 

را انجام دهد.
به گفته وی، همه آحاد جامعه نباید 
مشمول پرداخت یارانه قرار گیرند، زیرا 
برخی از محل تعدیل اقتصادی بسیار 

بهره‌مند شده‌اند.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی افزود: 
سیاست‌های اقتصادی دولت منجر به 
ایجاد تورم در جامعه می‌شود و از آثار این 
تورم، پدیده‌ای به نام مالیات تورمی است که 
منابع این مالیات نه‌تنها به خزانه‌داری کشور 
نمی‌رود بلکه آثار تورم باعث می‌شود جریان 
ثروت و درآمد از اقشار پایین‌دست جامعه، و 
مشخصا نیروهای کار و صاحبان درآمدهای 
ثابت، به سمت اقشار بالادست جامعه، 

دهک‌های ۸ تا ۱۰ که غنی هستند، برود.

حذف یارانه پردرآمدها دیر هم شده!
حیدری درباره علت دریافت یارانه نقدی 
توسط اقشار پردرآمد، بیان کرد: تا به امروز 
برای توزیع یارانه‌ها همه را در یک سبد قرار 

می‌دادیم.
او مجددا به مالیات تورمی اشاره کرد و 
گفت: تورم باعث شده که در حقیقت مالیات 
بسیار سنگینی از اقشار پایین‌دست گرفته و 
به اقشار بالادست جامعه تحویل داده شود 
اما همزمان همه تحت پوشش سیاست‌های 

جبرانی قرار گرفتند.
نایب‌رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری تصریح کرد: این کار به ذات اصلا 
درست نیست زیرا آن اقشار به دلیل مالیات 
تورمی به صورت اتوماتیک از مواهب 
سیاست‌های اقتصادی دولت بهره‌مند 

شده‌اند.
به گفته وی، دولت، و به طور کلی 
دولت‌ها، خیلی هم دیر به این نتیجه رسیدند 

که اقشار پردرآمد را حذف بکنند.

برای حذف یارانه افراد بانک اطلاعاتی 
قابل اعتماد ضروری است

حیدری با اشاره به احتمال بروز خطا 
در حذف یارانه برخی گروه‌های اجتماعی، 
عنوان کرد: آیا واقعا شناسایی خانوارها و 
دهک‌هایی که قرار است از یارانه‌ها حذف 
شوند، بر اساس دیتاهای اقتصادی‌ای 
است که قابلیت راستی‌آزمایی دارد یا باز در 
حذف برخی افراد و اشخاص دچار خطای 

تصمیم‌گیری می‌شویم؟
او یادآور شد: سابقا این خطای 
تصمیم‌گیری را مشاهده کرده بودیم. در آن 
زمان یارانه افراد و اشخاصی با سطح درآمد 
ناچیز قطع شد، اما افراد متول‌ و غنی‌ در 

اطراف آنها یارانه دریافت می‌کردند.
این کارشناس اقتصادی خاطرنشان 
کرد: بنابراین داشتن بانک اطلاعاتی قابل 
اعتماد و قابل اتکا برای نگهداشت یا حذف 
یارانه افراد ضروری است؛ اگر دولت بتواند 
به این ضرورت پاسخ دهد که به هیچ عنوان 
هیچ خطایی درباره حذف یا نگهداشت افراد 
یارانه‌بگیر اتفاق نیافتد، حذف یارانه اقشار 
پردرآمد تصمیم درست و بجایی است که 

بسیار هم برای این کار دیر شده است.

با کاهش یارانه‌بگیران سیاست‌های 
جبرانی بهتر جواب می‌دهد

حیدری در ادامه درباره افزایش پیدا 
نکردن یارانه اقشار کم‌درآمد اظهار کرد: 
اگر یک سبد دارایی داشته باشیم که آن را 
در قالب کمک‌های جبرانی هزینه کنیم، 
طبیعتا اگر سهامداران آن زیاد شوند، سرانه 
آن کاهش پیدا می‌کند اما اگر مخاطبین 
کاهش یابند، طبیعتا سرانه افزایش پیدا 

می‌کند.
او تاکید کرد: دولت اگر بخواهد یارانه 
پرداختی را به قیمت‌های ثابت توزیع کند 
یا ادامه دهد، با کاهش جمعیت یارانه‌بگیر، 
قدرت خرید افرادی که یارانه خواهند گرفت، 
بیشتر خواهد شد و سیاست‌های جبرانی 

بهتر جواب خواهد داد.

یارانه در بلندمدت 
تاثیری بر رفاه ندارد

این تحلیلگر حوزه رفاه اجتماعی درباره 
تاثیر یارانه بر رفاه خانوار گفت: در ادبیات 
اقتصادی، چنین کمک‌هایی به این شکل 
در بلندمدت نمی‌تواند به توسعه اقتصادی 

و حتی رشد رفاه عمومی بینجامد.
حیدری تصریح کرد: در ابعاد خرد، 
این سیاست‌ها ضروری هستند زیرا 
راهی غیر از این وجود ندارد و فعلا 
باید ادامه پیدا کند تا اینکه در 
بلندمدت بتوانیم این اقشار 
را از لحاظ درآمدهای ناشی 
از کار و تولید به درجه‌ای از 
توانمندی برسانیم که 
نیازی به این کمک‌ها 

نداشته باشند.

او ادامه داد: به میزان هزینه‌ای که دولت‌ها 
در خصوص جبران رفاه اجتماعی انجام 
می‌دهند، جامعه از آن میزان خدمات 
برخوردار نمی‌شود. به عبارت دیگر، ما دچار 
یک زیان ناشی از این اقدامات می‌شویم. 
ممکن است ۱۰۰ واحد پولی برای رفاه 
اجتماعی هزینه شود اما عملا جامعه به ۷۰ 

واحد آن برسد.
نایب‌رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری با عنوان اینکه فلسفه اعطای 
یارانه‌ها به این شکل که ما انجام می‌دهیم 
در دنیا منسوخ شده است، بیان کرد: وقتی 
که دهک‌های اجتماعی از هم به صورت 
معنی‌دار فاصله می‌گیرند و ضریب جینی 
تغییر معنی‌داری می‌کند، دولت‌ها دست 
به اقداماتی می‌زنند که در حقیقت با این 
سیاست‌ها، شکاف طبقاتی را تاحدودی 

کاهش دهند.
او یادآور شد: در زمان احمدی‌نژاد 
دیدیم که در کوتاه‌مدت ضریب جینی و 
شاخص‌های توزیع درآمد و رفاه، با یارانه‌های 
نقدی بهبود پیدا کرده بود اما در بلندمدت اثر 

آن خنثی و حتی وضعیت بدتر از روز اول شد. 
این در حقیقت در مورد هر پرداخت نقدی 

دیگری به شکل یارانه می‌تواند صادق باشد.

احتمالا سال آینده مشکلات کمتری 
نسبت به امسال نخواهیم داشت 

حیدری در ارزیابی یارانه‌های بودجه 
1404، بیان کرد: احکامی که در بودجه 
آمده و به خصوص نرخ تسعیر ارز درنظر 
گرفته شده در آن، کاهش ابعاد حمایتی 
ارزی را نشان می‌دهد که در سال آینده 
پوشش‌های حمایتی احتمالا با مشکلاتی 

روبه‌رو خواهند بود.
او خاطرنشان کرد: شاید یکی از دلایلی هم 
که دولت قصد دارد که اقشار متمول جامعه را 
از هدفمندی یارانه‌ها جدا کند، این باشد که 
کلا بودجه در ارتباط با این موضوع کاهش 

پیدا کرده است.
این کارشناس اقتصادی با اشاره به اینکه 
جداول بودجه هنوز منتشر نشده و بدون آنها 
اظهارنظر قطعی سخت است، افزود: به نظر 
می‌رسد با توجه به تحلیل‌های مختلف، از 
جمله مرکز پژوهش‌های مجلس، همچنان 
به اجبار با یک بودجه تورمی که یک کسری 
تراز عملیاتی در ذات خود دارد، مواجه باشیم و 
احتمالا سال آینده مشکلات کمتری نسبت 

به امسال نخواهیم داشت.

چاره دیگری جز کالابرگ نداریم
حیدری درباره حذف طرح کالابرگ 
الکترونیک اظهار کرد: کالابرگ گزینه‌ای 
است که انتخاب دومی برای آن نداریم؛ 
اکنون دولت می‌خواهد با خانواده‌هایی که 
فرزندان آنها در مسیر رشد هستند اما مشکل 
سوءتغذیه دارند، چه کار کند و چه کمکی به 

آنها بکند؟
او یادآوری کرد که زمانی، دقیقا هدفمند 
تغذیه رایگان دانش‌آموزی می‌دادند یعنی 
غذا را روی میز دانش‌آموز قرار می‌دادند 

و مراقب مصرف آن بودند که به مصرف 
درست و واقعی می‌رسد. این تحلیلگر حوزه 
رفاه با عنوان اینکه احتمال ایجاد چنین 
مکانیسمی برای کالابرگ نادر است، اظهار 
کرد: واقعیت اینست که برخی اقشار جامعه 
دچار سوءتغذیه و برخی در چند قدمی ابتلای 
به آن هستند و درحال‌حاضر غیر از این اقلام 
خوراکی، که سبد آن هم به لحاظ کالری و 
هم به لحاظ تامین مواد اصلی غذایی مورد 
نیاز برای رشد تعریف شده است، راه دیگری 

متصور نیستیم.
حیدری در پایان تصریح کرد: اگر می‌شد 
گزینه دیگری باشد که بتوانیم با اطمینان 
بیشتر کمک‌های دولت را هزینه کنیم شاید 
راه دوم انتخاب می‌شد اما واقعیت اینست 
که دولت جز این کار، کار دیگری نمی‌تواند 
بکند وگرنه اگر می‌توانست راه دیگری پیدا 
کند که اطمینان حاصل کند منابعی که 
هزینه می‌کند درست به هدف می‌خورد و 
۱۰۰ درصد آن صرف بهبود شاخص‌های 
غذایی، آموزشی و یا بهداشتی می‌شود، آن 

را انتخاب می‌کرد.

»علیرضا حیدری« در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با بجا خواندن تصمیم دولت در حذف یارانه نقدی اقشار پردرآمد 

بودجه 1404 پوشش‌های حمایتی را با مشکل مواجه می‌کند
صندوق بین‌المللی پول:

تورم امسال ایران به ۳۱.۷  می‌رسد
بر اساس گزارش صندوق بین‌المللی پول، رشد اقتصادی ایران 
در سال جاری به 3.7 درصد خواهد رسید. همچنین پیش‌بینی شده 
است که نرخ تورم ایران در سال 1403 به رقم 31.7 درصد کاهش 
یابد که 5.8 واحد درصد پایین‌تر از برآورد ماه آوریل است. به گزارش 
ایلنا، به اساس این گزارش، صندوق بین‌المللی پول در گزارش اخیر 
خود اعلام کرده است که رشد تولید ناخالص داخلی ایران در سال 
جاری 3.7 درصد برآورد می‌شود که نسبت به رشد 5 درصدی در 
سال گذشته، کاهش یافته است. علاوه بر این، نرخ بیکاری با کاهش 

یک‌دهم درصدی نسبت به سال گذشته، به 8 درصد خواهد رسید.
    

وزیر اقتصاد:
احتمالا تعرفه واردات آیفون 

۳۰  درصد باشد
وزیر اقتصاد گفت: تعرفه ۹۶ درصدی واردات آیفون مصوبه ما 
نیست و احتمالاً تعرفه واردات آن ۳۰ درصد باشد. به گزارش ایسنا، 
عبدالناصر همتی در جمع خبرنگاران در رابطه با ارز تخصیصی 
به واردات آیفون اعلام کرد: با همان ارزی که موبایل‌هایی مانند 
سامسونگ وارد می‌شود آیفون نیز وارد خواهد شد. همچنین 
در پاسخ به سوال مبنی بر اینکه ارز اختصاص یافته برای واردات 
آیفون از چه نوعی و از چه بازاری است اظهار کرد: ارز مورد نیاز برای 

واردات آیفون با تعرفه و نرخ بازار ارز توافقی خواهد بود.
    

رئیس بیمه مرکزی:
اعلام ابربدهکاران بیمه کارکردی ندارد

رئیس کل بیمه مرکزی عنوان کرد: به لحاظ کارشناسی 
معرفی بدهکاران بیمه کارکردی ندارد و مشکل‌ساز است. به 
گزارش ایلنا، پرویز خسروشاهی افزود: نظارت‌های بیمه مرکزی به 
گونه‌ای خواهد بود که اجازه ندهیم معوقات و مطالبات شرکت‌های 
بیمه‌ای رشد پیدا کند البته به صورت مستقیم وارد وصول مطالبات 
نخواهیم شد بلکه به گونه‌ای مقررات‌گذاری خواهیم کرد که 
روند افزایشی مطالبات کاهش پیدا کند. او همچنین از اجرای 
دستورالعمل جدید خسارت افت قیمت خودرو از دی ماه خبر داد 
و گفت:‌ قاعدتا خودرو دو یا سه ساله با تصادف مشمول خسارت 
بالاتری می‌شود در نتیجه خسارت بیشتری هم دریافت می‌کند 
و از این دستورالعمل از ابتدای دی ماه به اجرا می رسد. خودروها با 
افزایش عمرافت قیمت کمتری در تصادفات دارند بنابراین شامل 

خسارت کمتری هم خواهند شد.
    

کسری ۲۰۰ میلیون مترمکعبی ذخایر آبی 
سدهای تهران

بررسی جزئیات آمار ذخایر سدهای تهران نشان می‌دهد که 
وضعیت سدهای سامانه غرب تهران از وضعیت سدهای سامانه 
شرق مطلوب‌تر است؛ اما در مجموع، حدود ۲۰۰ میلیون مترمکعب 
کسری آب مخازن سدهای تهران نسبت به شرایط نرمال را شاهد 
هستیم. به گزارش تسنیم، با وجود 29 میلیون مترمکعب ذخیره آب 
در مخزن سد لار، نسبت به ذخایر 22 میلیون مترمکعبی روز مشابه 
سال گذشته، اگرچه رشد اندک ذخایر آبی این سد را شاهد هستیم 

اما بالغ بر 97 درصد مخزن این سد خالی است.
    

سخنگوی ستاد بودجه:
بودجه دفاعی در بخش عمرانی 

شامل حقوق و مزایای کارکنان نمی‌شود
سخنگوی ستاد بودجه گفت: اعتبارات اختصاص یافته به 
نیروهای مسلح در سر فصل بودجه عمرانی شامل حقوق و مزایای 
کارکنان و هزینه‌های جاری آنان نمی‌شود و صرفا منابع مرتبط 
با تقویت بنیه دفاعی است . به گزارش ایلنا، مژگان خانلو افزود: 
اعتبارات عمرانی دولت معادل 560 همت در نظر گرفته شده 
است که جدا از منابع در نظر گرفته شده برای نیروهای مسلح است. 

بودجه عمرانی در سال 1403 معادل 400 همت است.
    

مدیرعامل برق منطقه‌ای تهران خبر داد:
تحقق 10 درصدی منابع نوسازی 

شبکه برق تهران
مدیرعامل برق منطقه ای تهران با اشاره به فرسودگی ۳۰ 
درصدی شبکه برق تهران گفت: برای نوسازی و بهسازی شبکه 
برق تهران به ۵۰ همت نیاز داریم که تاکنون ۱۰ درصد آن وصول 
شده است. به گزارش خبرگزاری مهر، فرهاد شبیهی در پاسخ به 
این سوال که چه اقداماتی برای زیرزمینی شدن خطوط برق انجام 
گرفته است، یادآور شد: مذاکره با شهرداری‌ها برای زیرزمینی 
شدن خطوط برق و ایجاد تونل انرژی در دستور کار است. این 
مسئله برای تهران امری ضروری است که امیدواریم با همکاری 

شهرداری این اقدام را به انجام برسانیم.
    

وزیر جهاد کشاورزی:
نیازی به واردات گندم نداریم

وزیر کشاورزی از اعزام ۱۵۰۰۰ مامور آمار برای جمع‌آوری 
اطلاعات در بخش کشاورزی خبر داد. به گزارش ایلنا، غلامرضا 
نوری قزلجه تاکید کرد: امسال خوشبختانه به مرز ۱۲میلیون تن 
خرید گندم رسیدیم و تولید ما هم بسیار بیشتر از این رقم خواهد 
بود و هیچ نیازی به واردات گندم نداریم و همین که نیازی به واردات 
گندم نداریم به راحتی می‌توانیم در عرصه بین‌المللی تصمیم 
بگیریم در حالی که اگر نیاز به ۵ میلیون تا ۶ میلیون تن واردات 
گندم داشتیم الان باید بسیاری از ملاحظات را در اظهارنظرها و 

برخوردهای بین‌المللی رعایت می‌کردیم.

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سنقر
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 

سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140360316009003164 مورخ 1403/07/27 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک سنقرتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای اسمعلی پرتوی فرزند قربانعلی به 
شماره شناسنامه 356 صادره از سنقر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم به مساحت 
10000 مترمربع درقسمتی از پلاک 23 فعله گری واقع دربخش ده حوزه ثبت ملک سنقربه 
آدرس روستای آبباریک وسطی، خریداری از مالک رسمی آقای علی پرتوی محرزگردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب دردو نوبت به فاصله 15 روزآگهی می شود درصورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس ازاخذ، رسید 
ظرف مدت یک ماه ازتاریخ تسلیم، اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادرخواهد شد.
تاریخ انتشارنوبت اول: 1403/08/13 تاریخ انتشارنوبت دوم: 1403/08/28

پیام حق شناس رئیس ثبت اسناد و املاک سنقر کرمانشاه   2/60/م الف

در لایحه بودجه سال آینده، ۱۳۴ هزار میلیارد تومان برای تقویت بنیه دفاعی به نیرو‌های 
مسلح اختصاص یافته که قرار است این رقم از طریق واگذاری نفت خام تأمین شود. به زبان 
ساده، این اقدام به معنی واگذاری بخشی از حاکمیت اقتصادی نفت، به نهاد‌های نظامی است. 
تحویل نفت به نهاد‌های نظامی به‌نوعی دولت را از انحصار در فروش نفت خارج می‌کند، 

اقدامی که احتمال بروز فساد و عدم شفافیت را به‌طور قابل‌توجهی افزایش می‌دهد.
به گزارش اقتصاد24، لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ همانند قصه‌ای است که در هر فصل، 
فصلی تازه از شگفتی و پیچیدگی در راه‌های تأمین بودجه بخش‌های گوناگون به ویژه بودجه 
دفاعی برای نیرو‌های مسلح کشور رو می‌شود. با وجود ناترازی‌های مختلفی که در بخش‌های 
فراوانی از اقتصاد کشور داریم و این موضوع دولت را به قرض گرفتن عجیب از صندوق توسعه 
ملی در ابتدای کار واداشته امسال بار دیگر، دولت تصمیم گرفته است تا از طریق تحویل 
مستقیم نفت خام به نیرو‌های مسلح بودجه‌های عظیم این بخش را تکمیل کند یا در واقع 
به تقویت بنیه دفاعی بپردازد، شیوه‌ای که خاطره‌ای نامبارک از تجربیات گذشته را زنده 

می‌کند و برای مردم ایران علامت‌های سوال فراوانی را به وجود می‌آورد.
دولت در لایحه بودجه به میزان تولید نفت خام و میعانات گازی در سال ۱۴۰۴ اشاره 
کرده و میزان تولید این محصولات را ۳ میلیون و ۷۵۰ هزار بشکه در روز اعلام کرده است. 
مرکز پژوهش‌ها در این گزارش میزان صادرات نفت را ۱ میلیون و ۸۵۰ هزار بشکه در روز 
اعلام کرده که از این میزان ۵۵۰ هزار بشکه به نیرو‌های مسلح، ۵۰ هزار بشکه به باز پرداخت 

تعهدات و ۱ میلیون و ۲۵۰ هزار بشکه به دولت، صندوق توسعه و شرکت ملی نفت اختصاص 
پیدا کرده است.

از نگاه اقتصادی، واگذاری ۱۳۴ هزار میلیارد تومان از طریق فروش مستقیم نفت توسط 
نیرو‌های مسلح چندین چالش اساسی ایجاد می‌کند. نخستین چالش، افزایش عدم شفافیت 
در سیستم فروش نفت کشور است. بر اساس قانون، تنها شرکت ملی نفت ایران مجاز به 
فروش و صادرات نفت کشور است. این انحصار با هدف حفظ شفافیت و کنترل بیشتر بر 
روند‌های مالی و بودجه‌ای کشور ایجاد شده است. با این حال، تخصیص مستقیم سهمی از 
نفت به نیرو‌های مسلح، نه‌تنها نظارت را دشوارتر می‌کند، بلکه با ایجاد کانال‌های موازی، 

می‌تواند به بروز فساد‌های مشابه گذشته منجر شود.

در واقع، ورود نهاد‌های نظامی به حوزه فروش نفت و انرژی، نه‌تنها تهدیدی برای نظم و 
شفافیت اقتصادی محسوب می‌شود، بلکه ممکن است به شکل‌گیری کانال‌های غیررسمی 
فروش نفت نیز منجر شود. در بودجه سال گذشته نیز، ۲۱ درصد از کل صادرات نفت به 
نهاد‌های نظامی واگذار شد و با گذشت یک سال از این سیاست، به دلیل نبود اطلاعات شفاف 
و گزارشات رسمی، نتایج و پیامد‌های اقتصادی این تصمیم همچنان نامشخص است. این 
موضوع به وضوح نشان می‌دهد که واگذاری سهم فروش نفت به نهاد‌های نظامی، زمینه‌ساز 
عدم شفافیت در مدیریت منابع استراتژیک کشور است و می‌تواند به تدریج بحران‌های 

اقتصادی بیشتری را به همراه داشته باشد.
از دیدگاه اقتصادی، تخصیص مستقیم سهم نفت به نهاد‌های نظامی به‌عنوان تأمین 
منابع دفاعی، اقدامی چالش‌برانگیز است. افزایش تعداد فروشندگان نفت در بازار، عملًا 
مدیریت بازار را برای دولت دشوارتر می‌کند و با کاهش شفافیت در فروش نفت، احتمال بروز 
فساد اقتصادی افزایش می‌یابد. این اقدام در حالی انجام می‌شود که شرکت‌های خصوصی 
و فعالان صنعت نفت در بخش خصوصی از ورود به این حوزه منع شده‌اند و دولت حاضر به 
تفویض اختیار در قبال آن‌ها نیست. این تناقض آشکار، نگرانی‌ها را در مورد مدیریت منابع 

استراتژیک و نیز بازدهی اقتصادی افزایش داده است.
این تصمیم، به نوعی قمار با آینده اقتصادی کشور محسوب می‌شود؛ قمار با نفت، 
آن‌هم در اختیار نهاد‌هایی که اساساً وظیفه‌ای در این زمینه ندارند و ورود آن‌ها به این 
عرصه، تنها می‌تواند به کاهش شفافیت و احتمال بروز فساد منجر شود. اگر ایالات متحده 
و کشور‌هایی که نهاد‌های نظامی جمهوری اسامی را تحریم کردند از این فرصت برای 
توقیف‌های مدام محموله‌های نفتی در اختیار نیرو‌های نظامی استفاده کنند، پاسخ این 
 هدر رفت سرمایه ایرانیان و نسل‌های آینده را کسی می‌دهد؟! آیا از هدر دهندگان سوالی و

 بازخوانی می‌شود؟!

واگذاری نفت خام به نیروهای مسلح در بودجه ۱۴۰۴:

نفت ملی نظامی می‌شود!

گزارش

رئیس کمیسیون عمران مجلس از گفتگو با رئیس‌جمهوری برای تفکیک وزارت راه و 
شهرسازی خبر داد و گفت: تنها راه نجات مسکن و حمل‌ونقل تفکیک وزارت راه است.

به گزارش تسنیم، محمدرضا رضایی کوچی در رابطه با تفکیک وزارت راه و شهرسازی اظهار 

کرد: ۷۰ نماینده مجلس شورای اسلامی طرح تفکیک وزارت راه و شهرسازی را امضا کرده‌اند.
وی تصریح کرد: در کمیسیون عمران مجلس همه اعضا روی این موضوع تأکید دارند.

رئیس کمیسیون عمران مجلس با بیان این‌که زمینه تفکیک وزارت راه و شهرسازی در 
مجلس کاملاً فراهم است، گفت: از نگاه ما برای نجات مسکن و حمل‌ونقل لازم است که تفکیک 

وزارتخانه صورت بگیرد.
رضایی اضافه کرد: رئیس مجلس شورای اسامی قول داده است که به‌زودی مطالبه 
نمایندگان مجلس که فعلًا ۷۰ امضا دارد، در صورت امضا ۱۵۰ نماینده، در صحن مجلس 

مطرح خواهد شد.
گفتنی است، رضایی اواخر ماه گذشته با بیان این‌که طرح تفکیک وزارت راه وشهرسازی 
آماده اعلام وصول‌شدن در مجلس بود، گفت: یک روز قبل از این کار، رئیس‌جمهور با رئیس 
مجلس گفت‌وگویی داشت و درخواست کرد با توجه به شروع‌به‌کار دولت برای تفکیک وزارت 

راه و شهرسازی، مهلت داده شود.
وی ادامه داد: شاید درخواست مذکور با این نگاه بوده است که تفکیک وزارتخانه باعث توقف 
کار‌های عمرانی می‌شود و رکود را در کار وزارت راه و شهرسازی ایجاد می‌کند، به همین دلیل 
نیز توسط رئیس مجلس به‌احترام رئیس‌جمهور و برای این‌که نشان دهد تعامل بین دولت و 

مجلس وجود دارد، اعلام وصول طرح تفکیک وزارت راه به تعویق افتاد و اعلام وصول نشد.

رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی با اعلام این‌که 
طرح تفکیک وزارت راه و شهرسازی در اختیار هیئت رئیسه مجلس 
است، گفت: بعد از این‌که رئیس مجلس با رئیس‌جمهور توافق کرد و 
رئیس‌جمهور توجیه شود که این کار به‌نفع مسکن و حمل‌ونقل است، 

طرح تفکیک اعلام وصول می‌شود.
رضایی با تأکید بر این‌که طرح تفکیک هیچ بار مالی ندارد، توضیح 
داد: بنا نیست هیچ نیروی انسانی و ساخت‌وساز جدیدی ایجاد شود، 
با همین امکانات موجود ـ در وزارت راه و شهرسازی ـ تفکیک انجام 

می‌شود.
وی با تصریح به این‌که وزارت راه و ترابری و مسکن و شهرسازی در 
هم ادغام نشده‌اند، بلکه الحاق شده‌اند، اضافه کرد: با کمترین هزینه و 
صرف زمان می‌توانیم مأموریت‌های حمل‌ونقل و مسکن را از هم جدا 
کنیم تا یک شرایط پایداری در این دو حوزه برای کشور به‌وجود بیاید.

وی با ابراز به اینکه حمل‌ونقل و مسکن حوزه‌های سنگینی هستند، 
خاطرنشان کرد: خانم وزیر، واقعاً وزیر پرتلاشی است و زحمت زیادی 
می‌کشد، اما وزارت راه، وزارتخانه سنگینی است و اعتبارات آن 
جوابگوی همه مأموریت‌ها نیست. طبیعی است وزیر با صرف وقت و 
کمک بیشتر دولت و تمرکز به‌روی موضوعات خاص می‌تواند حتماً در 

انجام مأموریت‌ها بسیار مؤثر باشد.

امضای ۷۰  نماینده مجلس برای تفکیک وزارت راه و شهرسازی
گزارش

علیرضا حیدری در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: ایجاد تورم در 

پی سیاست‌های دولت باعث 
شده که مالیات بسیار سنگینی 
از اقشار پایین‌دست گرفته و به 
اقشار بالادست جامعه تحویل 

داده شود اما دولت همزمان همه 
را تحت پوشش سیاست‌های 

جبرانی قرار داده است. ازاین‌رو 
برای حذف یارانه اقشار پردرآمد، 

دولت، و به طور کلی دولت‌ها، 
خیلی هم دیر شده است

نایب‌رئیس اتحادیه 
پیشکسوتان جامعه کارگری: 

داشتن بانک اطلاعاتی 
قابل اعتماد و قابل اتکا برای 

نگهداشت یا حذف یارانه افراد 
ضروری است؛ آیا واقعا شناسایی 

خانوارها و دهک‌هایی که قرار 
است از یارانه‌ها حذف شوند، 

بر اساس دیتاهای اقتصادی‌ای 
است که قابلیت راستی‌آزمایی 

دارد یا باز در حذف برخی 
افراد و اشخاص دچار خطای 

تصمیم‌گیری می‌شویم؟

نایب‌رئیس اتحادیه 
پیشکسوتان جامعه کارگری: 

داشتن بانک اطلاعاتی 
قابل اعتماد و قابل اتکا برای 

نگهداشت یا حذف یارانه افراد 
ضروری است؛ آیا واقعا شناسایی 

خانوارها و دهک‌هایی که قرار 
است از یارانه‌ها حذف شوند، 

بر اساس دیتاهای اقتصادی‌ای 
است که قابلیت راستی‌آزمایی 

دارد یا باز در حذف برخی 
افراد و اشخاص دچار خطای 

تصمیم‌گیری می‌شویم؟


